



Imperio

Año VIII • Número 1937

ZAMORA • Miércoles 17 de marzo de 1943

Precio del ejemplar: 25 céntimos

"Hay que barrer de España todas esas generaciones podridas. Ello ha de ser obra de juventudes tenaces y entusiasmadas cuyo norte sea la Patria Libre y Grande"

RAMIRO LEDESMA RAMOS

EN LA TARDE DE AYER EN EL PALACIO DE LAS CORTES ESPAÑOLAS JURARON LOS NUEVOS PROCURADORES

EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO CONFERENCIÓ con el presidente don Esteban Bilbao antes de empezar la sesión

Después de la Mesa de las Cortes juraron los ministros haciéndolo en primer lugar el de Asuntos Exteriores

MADRID, 16.—A las tres y media de la tarde comenzaron a llegar al Palacio de las Cortes españolas los procuradores que habrán de jurar sus cargos.

Quince minutos después entró el arzobispo primado de España doctor Pla y Deniel y poco después lo hicieron el obispo de Madrid Alcalá doctor Eijo Garay arzobispo de Granada y obispo de Barcelona doctor Moredro.

Sucesivamente fueron llegando otras personalidades entre las que figuraban algunas del cuerpo diplomático.

Llegada del Gobierno y personalidades

Entre las tres y cuarto y tres y media llegaron todos los ministros, el jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, teniente general Muñoz Grandes y el capitán general de la Primera Región y el embajador de España en Londres Duque de Alba.

Fuerzas de la Policía Armada daban guardia alrededor del Palacio de las Cortes.

La entrada de los procuradores se verificó por la parte de la calle de Floridablanca. Sobre la escalinata que da acceso a la puerta principal se ha instalado un monumental dosel con un magnífico tapiz sujeto por pértigas doradas y adornado con los escudos de todas las provincias de España.

A las tres y diez llegó a las Cortes el presidente don Esteban Bilbao, que en su despacho oficial recibió la visita de los miembros de la Mesa, algunos de los miembros del Gobierno y numerosos procuradores.

Entre tanto los pasillos de las Cortes iban poblándose de procuradores casi todos los cuales vestían el uniforme de PET y de las JONS, los militares de suyo peculiar y algunos otros iban de chaquet.

El ministro secretario del Partido señor Arrese estuvo conferenciando con el presidente de las Cortes unos minutos antes de empezar la sesión.

A las tres veinte el presidente de las Cortes don Esteban Bilbao salió de su despacho y se dirigió al hemiciclo. Lucía el uniforme de ministro e iba seguido de los vice-presidentes señores Alfaro y Carrero y del oficial Mayor señor Gamoneda.

A la misma hora comenzaron a sonar los timbres y los procuradores ocuparon sus escaños por orden alfabético. El presidente de las Cortes Españolas ocupó su sitio colocándose a su derecha el señor Alfaro y a su izquierda el señor Carrero.

El Gobierno y la Junta Política

Delante de la mesa presidencial ocuparon sus puestos los distintos miembros del gobierno entre los que figuraban el nuevo titular de Justicia

don Eduardo Aunós Pérez. Detrás de la presidencia los miembros de la Junta Política, el obispo de Madrid-Alcalá doctor Eijo Garay, Arias Salgado, Agustín Aznar, Eloy, Mora Figueroa, Castiella, Manuel Valdés, Pilar Primo de Rivera, Sánchez Mazas, Sanz Orrio y Riestra.

Inmediatamente el presidente concedió la palabra al primer secretario señor Marqués de la Valdavia quien leyó la Ley de la Jefatura del Estado que creó las Cortes Españolas. Termina la esta lectura el secretario segundo señor Rivero Meneses leyó el reglamento de las Cortes.

Seguidamente el camarada Guitarte procedió a leer los nombres de los procuradores.

Se lee la fórmula del juramento

A continuación el señor Panguagua secretario tercero dió lectura a los nombres de los miembros que constituyen la Mesa de las Cortes Españolas y después la fórmula del juramento que dice así:

«En nombre de Dios y sobre los Santos Evangelios juro desempeñar el cargo de procurador en Cortes con la más absoluta fidelidad al Jefe del Estado y Generalísimo de nuestros gloriosos ejércitos en los principios que forman el régimen de la nación en servicio siempre de los sagrados destinos de la Patria».

A las cuatro y media en punto comenzó el juramento de los procuradores sobre los Santos Evangelios.

Comienza la juración

En primer lugar juraron los miembros de la Mesa de las Cortes Españolas.

A continuación los ministros, empezando por el de Asuntos Exteriores.

Seguidamente los miembros de la Junta Política en primer lugar el obispo de Madrid Alcalá doctor Eijo Garay.

Una vez que terminó la Junta Política juraron los procuradores que lo hicieron por orden alfabético en que están colocados.

Se designan las distintas comisiones

La Comisión permanente queda integrada por los siguientes procuradores en Cortes.

José Luis de Arrese, Alberto Alcocer, Severino Aznar, Eduardo Callejo, Demetrio Carceller, Felipe Clemente de Diego, Obispo de Madrid-Alcalá doctor Eijo, Pedro González Bueno, Blas Pérez González, Rafael Sánchez Mazas, y Juan Antonio Suances.

La Comisión de Tratados la preside José Yanguas Mesias.

(Pasa a la página 6.ª)

"Hoy renacen aquí las antiguas Cortes, donde un día se refugiara el sentido político de la raza"

DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Señores procuradores: No temáis que, quien en todo instante ha de recomendaros la sobriedad en la palabra, vaya a quebrantar la consigna pronunciando en la primera ocasión, un largo e inoportuno discurso. Fuera ello remedo de viejas prácticas parlamentarias contra las cuales se alza en vigoroso anatema, el espíritu, a un tiempo tradicional y renovador, de las actuales Cortes. Pero tampoco sería disculpable el que, elevado a este sitio por la merced sobrado generosa del Caudillo, omitiera, en términos de imperdonable descortesía, el cumplimiento de tantos deberes como en este instante me acosan con su urgencia y me abruman con su justicia.

Palabras de saludo

En primer lugar mi saludo cordial a todos vosotros señores procuradores, que, ostentando las más diversas representaciones, ostentáis aquí el trasunto fiel de una verdadera España; muestra de solidaridad con este gobierno, cuyos méritos realzo porque he tenido ocasión de equitatarlos, día por día, en la dura labor que la difícil realidad impone al celo de estos gobernantes ejemplares, y la adhesión de todos, la vuestra, la del gobierno y la mía, al glorioso Caudillo, acreedor tantas veces a la gratitud de los verdaderos españoles porque salvó a la patria de la más terrible tragedia que conocieron los siglos y porque, superando las dificultades del momento histórico en que nos ha tocado vivir, rige, con impulso sereno y patriótica dignidad, el rumbo harto complejo de los destinos nacionales. (Muy bien, grandes aplausos).

Las Cortes: constitución histórica

Y no es el menor de sus aciertos la convocatoria de estas Cortes recuerdo afortunado de una constitución histórica, que no reconoce autor ni lleva fecha, porque, nacida de la entraña nacional, la forjó el pueblo español a lo largo de los siglos. Generoso empeño del Caudillo, que, incansable en la demanda de cuantas colaboraciones sepan entender la magnitud del deber que sobre todos pesa, reclama vuestro asesoramiento en orden a la solución de los grandes problemas nacionales. Y expresión vigorosa de su anhelo renovador que se alza triunfante sobre el torpe escenario de las viejas democracias.

Los símbolos de una España rota

Desaparecieron, para nunca más volver, fechas y nombres, algunos de ellos ilustres, pero símbolos la mayor parte de una España rota, cuyo recuerdo fuera bastante a enturbiar el sentido de las leyes y la mente de los legisladores. Cayeron para siempre regímenes y sistemas, instrumentos fatales de la decadencia de España, parlamentos insensatos, prácticos en todas las artes del desorden, desde la vacuidad retórica de los fariseísmos democráticos, hasta la calumnia o la amenaza personal, tramitada, para mayor solemnidad, en el mismo «Diario de Sesiones» Gobiernos vacilantes, inspirados, como alguna vez se dijo aquí, por la musa temblorosa del miedo; ministros sin conciencia de su responsabilidad, que, declarándose beligerantes desde el banco azul, fueron capaces de convertir su despacho ministerial en la antecámara del crimen (muy bien), la mentira de una soberanía nacional usurpada al pueblo para provecho de unas cuantas oligarquías mangoneadoras, y la tragedia, de una España despedazada por el rencor de clases y de partidos, condenada.

Churchill repuesto de su enfermedad asiste a la Cámara de los Comunes

Fué interpelado acerca de una carta de su hijo enjuiciando la situación política en África LONDRES, 16.—Churchill que asistió por vez primera hoy después de su enfermedad a los Comunes ha sido interrogado acerca de una carta de su hijo oficial de Información en África del Norte en la que—publicada en un diario de la tarde—lamenta la tendencia de que se considere a todo francés que haya estado al servicio del gobierno de Vichy como traidor. Churchill contestó que la carta no cae bajo los reglamentos que prohíben a los oficiales dirigirse a los periódicos tratando de cuestiones militares ya que se refiere a cuestiones políticas. El diputado Aneurin Bevan alegó que Randolph Churchill ha comentado siendo oficial la conducta de su comandante jefe Eisenhower ya que el Premier y Roosevelt había declarado que dicho general había de fijar las relaciones de los aliados con los funcionarios de Vichy en África del Norte, y añadió que la contestación de Churchill no era absolutamente satisfactoria y que él suscitará de nuevo esta cuestión.—Efe.

(Pasa a la página 6.ª)

Nombramientos de altos cargos de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

El Caudillo y Jefe Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S. ha dispuesto los siguientes nombramientos y ceses:

Cese del jefe nacional del S.E.U. camarada José Miguel Guitarte, por haber sido designado para ocupar el cargo de secretario de las Cortes españolas.

Nombramiento del jefe nacional del S. E. U., a favor del camarada Carlos María Rodríguez Valcárcel.

Cese del camarada Fernando María Castiella en el cargo de delegado nacional del Servicio Exterior de la Falange y nombramiento de dicho camarada para el cargo de director del Instituto de Estudios Políticos.

Nombramiento del camarada

Antón Riestra del Moral para el cargo de delegado nacional del Servicio Exterior.

El CAUDILLO nombra nuevos consejeros

El Caudillo y Jefe Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S., firmó ayer dos decretos por los que se nombran consejeros nacionales de Falange a los camaradas Juan Antonio Suances, ex-ministro de Industria y Comercio y a D. José María Gutiérrez del Castillo, jefe cen-

tral del S. E. M. Hoy a las doce, en el palacio del Pardo y en presencia del ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese y de los jefes de las Casas Militar y Civil del Jefe del Estado, el Caudillo tomó juramento a dichos consejeros y al camarada Fernando María Castiella, nuevo director del Instituto de Estudios Políticos y consejero nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Churchill repuesto de su enfermedad asiste a la Cámara de los Comunes

Fué interpelado acerca de una carta de su hijo enjuiciando la situación política en África LONDRES, 16.—Churchill que asistió por vez primera hoy después de su enfermedad a los Comunes ha sido interrogado acerca de una carta de su hijo oficial de Información en África del Norte en la que—publicada en un diario de la tarde—lamenta la tendencia de que se considere a todo francés que haya estado al servicio del gobierno de Vichy como traidor. Churchill contestó que la carta no cae bajo los reglamentos que prohíben a los oficiales dirigirse a los periódicos tratando de cuestiones militares ya que se refiere a cuestiones políticas. El diputado Aneurin Bevan alegó que Randolph Churchill ha comentado siendo oficial la conducta de su comandante jefe Eisenhower ya que el Premier y Roosevelt había declarado que dicho general había de fijar las relaciones de los aliados con los funcionarios de Vichy en África del Norte, y añadió que la contestación de Churchill no era absolutamente satisfactoria y que él suscitará de nuevo esta cuestión.—Efe.

Se espera la dimisión de Nogués y Boisson

La unificación de los franceses tendrá que vencer serios obstáculos

ARGEL, 16.—La noticia según la cual va a celebrarse una entrevista

entre De Gaulle y Giraud constituye el tema de los comentarios en África del Norte. Se considera posible la dimisión de los residentes generales en Marruecos Nogués y en África del Norte Boisson. Se cree que para el primer cargo será nombrado Catroux. Con respecto a la unificación de los franceses se hace observar que habrá que vencer numerosos obstáculos, pues De Gaulle no se contentará con vagas promesas.—Efe.

El embajador español en el Vaticano, recibido por el Padre Santo

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—El Santo Padre ha recibido en audiencia especial al embajador de España cerca de la Santa Sede con quien mantuvo una conversación muy larga.—Efe.

El gobernador civil, camarada Pamplona y Blasco, ha concedido un donativo de 3.000 pesetas a la Junta de Semana Santa

Mil pesetas serán para la Cofradía de Ex-combatientes

En el día de ayer y en la visita que el señor presidente de la Junta pro Semana Santa de nuestra capital hizo a nuestro excelentísimo señor Gobernador civil, jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S., camarada Manuel Pamplona y Blasco, nuestra primera autoridad le hizo entrega de un donativo de TRES MIL PESETAS.

De esta cantidad, MIL PESETAS serán destinadas a atender los primeros gastos originados por la Cofradía de Ex-combatientes, pudiendo ser invertido el resto en las atenciones que la Junta estime más convenientes.

El presidente de la Junta de Semana Santa, en nombre de la Junta y, por consiguiente, de todas las Cofradías zamoranas expresó a nuestra primera autoridad civil y primera jerarquía falangista su sincero agradecimiento por esta atención hacia los problemas de organización de las procesiones.

En San Petersburgo fracasa un intento soviético de ayuda a la ciudad sitiada

Los trenes utilizados para allegar recursos a los defensores fueron destruidos por los cañones alemanes

BERLIN, 16.—(S. E. T.) La pequeña franja de terreno que los soviets ocuparon durante sus grandes ataques de diciembre y enero al sur del lago Ladoga y que constituía la única comunicación terrestre con Leningrado se encuentra completamente cubierta por las aguas procedentes del deshielo. Como dicha faja de terreno que mide seis kilómetros de anchura es ya de naturaleza pantanosa, los rusos han pasado a construir un camino más firme con troncos de árboles sobre los que circula un ferrocarril de vía estrecha. El primer intento de utilizar esta vía férrea provisional terminó con la destrucción de todos los vagones por la artillería alemana salvándose únicamente la locomotora. En el segundo intento realizado aún más catastrófico para los soviets, pues el tren quedó completamente destruido incluso la locomotora. En vista de ello los soviets se han limitado a mantener la comunicación con Leningrado por encima de la superficie del lago Ladoga aún helada.—Efe.

inglesas los soviéticos hayan empleado en masa material de guerra anglo-norteamericano en el sector central de frente del Este. No es cierto se añade que en los sectores de Wyazma y Rjev los soviets hayan lanzado a la lucha gran cantidad de carros de asalto, cañones y aviones de fabricación inglesa y norteamericana. En realidad sólo empleó en los citados sectores, según ha podido comprobarse seis carros de combate que no fueron de fabricación rusa, cinco de ellos norteamericanos modelo Matilde III y uno inglés de tipo Mark III. Este último y cuatro de los norteamericanos fueron destruidos.—Efe.

800 hombres y 98 cuatrimotores ingleses perdidos por la RAF en una semana

BERLIN, 16.—98 aviones la mayor parte cuatrimotores y 800 hombres ha perdido la RAF durante la semana última sobre el continente. 305 aviones abatidos BERLIN, 16.—La Oficina Internacional de Información ha anunciado que los soviéticos han perdido durante la última semana en el frente del Este 253 aviones en combates aéreos 32 derribados por disparos de la DCA y 20 destruidos en el suelo.

Los rusos no han empleado material angloyanqui en sus ataques BERLIN, 16.—(S. E. T.)—De fuente competente se desmiente lo que según pretenden las emisoras de radio

Europa a través de los cronistas de IMPERIO

CRONICA DE PARIS

Pirandello en el poder, las verdades de cada uno

Por Juan Pedro LUNA

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

PARIS, 16.—Para ir desalojando de sus reducidos a las ficciones que todavía predominan el Gobierno de Vichy se ha decidido a hacer pública una lista de destituciones de miembros de la carrera diplomática, por abandono de destino los unos, o por haberse puestos los otros al servicio de la disidencia. El 8 de noviembre un grupo de funcionarios del ministerio de negocios extranjeros de Vichy solicitó, en bloque, un permiso, a título de protesta, por la extensión de la ocupación, pero todos se han reintegrado a su puesto para no verse incluidos en la movilización civil. En embajadas y legaciones fueron gajándose las ramas del árbol al soplo del vendaval del África del Norte. En lo que quedaba en pie no tenía, por lo visto, el gobierno de Laval mucha confianza. Generalmente un cambio de régimen se traduce en malestar en los tradicionales y subsiste durante bastante tiempo, si no en desafección abierta, en nostalgia firme de lo perdido, manteniendo en lo íntimo la posición internacional rebasada. Pero en el caso de Francia, no hay cambio de régimen, y todo es provisional, interino, que no justifica la hostilidad con que desde el principio fueron acogidos los esfuerzos del mariscal Pétain.

Ninguno de aquellos gestos irreparables, que tanto dolerían a los fervientes del pasado, se han cometido. La realidad de ayer subsiste como una ficción. Por ejemplo, si están suspendidas las relaciones diplomáticas entre Francia e Inglaterra y los Estados Unidos no hay ruptura de hecho, y menos todavía hostilidades. El «Quai D'Orsay» del de Lallier, mansamente, pero irreductiblemente, ha impuesto su criterio, porque todavía se hecha mano de su competencia para las cuestiones internacionales y los adictos, que seguramente no faltan en torno de M. Laval, como los disimuladamente desafectados, mantienen, en el fondo, una solidaridad de carrera y de principios.

La opinión no acierta a explicarse estos contrasentidos y que acaba por admitir una secreta relación amistosa entre Francia y los gobiernos, cuyas tropas han invadido los territorios de ultramar y cuyos aviones bombardean ciudades francesas, alargando cada día más el número de víctimas en la población civil. Una vecina de París calificaba las bombas arrojadas sobre Brest, Lorient y St. Nazaire, de «bombas benditas», pero si, según Marcel Deat, esto revela una enfermedad del alma nacional, la ausencia trágica de la sensibilidad colectiva, tampoco puede hablarse de «bombas enemigas», pues los anglosajones no están en guerra con Francia.

¿Qué valor tienen los dictámenes de la Prensa y las protestas pláticas del gobierno? Muy escaso porque las palabras no están de acuerdo con los actos. Todo contribuye a la confusión del público. Este observa los equilibrios del almirante Geoffroy, jefe de la flota refugiada en Alejandría, que protesta de su fidelidad al gobierno de Pétain, pero entra directamente en tratos con las autoridades británicas, sin consultar a Vichy, como si la flota fuese autónoma y él independiente. Ve también que el almirante Roberts, que asimismo invoca su fidelidad a Vichy, ha negociado con los Estados Unidos y ha permitido que el «Bearn» y el «Montclam» se apresten a levar el ancla abandonando el fondeadero francés para acogerse a las aguas norteamericanas. Tanto el uno como el otro almirante siguen perteneciendo de derecho a la flota francesa, con todos sus grados y prerrogativas, no obstante haber roto de hecho sus relaciones con el poder central. Cuando se produjo el hundimiento de la flota de Tolón el gobierno avaló la con-

ducta de los jefes responsables, que se ciñeron a las órdenes recibidas, de carácter general para toda la marina francesa. La opinión, maliciosa y regocijada, observa que tales órdenes no cuentan, por lo visto, con las flotas de Alejandría y de la Martinica, y que se ha considerado únicamente como fuerzas extranjeras invasoras a las alemanas. De suerte que no tiene derecho el gobierno a quejarse de la desorientación e incompreensión del país. Todo viene de arriba y la carrera diplomática que se ha puesto en marcha en las orillas del Allier, tampoco convencerá a nadie. Se castiga a los partidarios de una política, que en el fondo, el mismo gobierno practica, sea en sus relaciones más o

menos suspendidas con los gobiernos de Inglaterra y de los Estados Unidos, que en la actitud de los jefes de las unidades navales de Egipto y de las Antillas.

Es algo más que una ficción jurídica la que se mantiene, pese a todos los relevos de la diplomacia. Es un juego peligroso que ya se advirtió en las jornadas memorables del desembarco anglosajón en África del Norte, y que puede repetirse en futuros acontecimientos. La ambigüedad es la norma que guía a los gobernantes y todo parece una comedia de Pirandello, en la que los personajes exhiben cada cual su verdad, su verdad verdadera, las verdades de Francia, hijas del engaño de la república.

CRONICA DEL FRENTE RUSO

EL PRISIONERO DE KOPINO

Por Fernando TORRES

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

FRENTE DEL ESTE, 16.—En esta campaña ha sido para nosotros motivo de especial curiosidad la reacción de la población civil rusa ante el avance de los soldados de Europa por estas tierras, tradicionalmente cerradas a la civilización. Hemos visto muchos prisioneros y hemos tropezado repetidas veces con hombres y mujeres, habitantes de estos pueblecitos de retaguardia, que viven su triste existencia junto a las orillas del Ladoga.

Pero el fenómeno más significativo de nuestra convivencia con los rusos, se ha dado en el curso de la importante batalla de Krasnyj Bor. El protagonista de este episodio vive aún entre nosotros, como muestra palpable de esa tragedia que desencadenó el comunismo sobre las almas esclavas. Durante el transcurso sangriento del combate, en el que se llegó muchas veces al cuerpo a cuerpo, uno de nuestros jefes tropezó con un soldado ruso al que disparó un pistoletazo a quemarropa, hiriéndole en la barbilla. El ruso que representaba unos quince o dieciséis años fué hecho prisionero y como el azar de la lucha no permitía su evacuación a retaguardia, se le interrogó sobre el mismo campo de batalla. Allí mientras se le curaba con todo esmero y solicitud, dió amplias referencias sobre los motivos de su presencia en las filas soviéticas. Tenía 16 años recién cumplidos y trabajaba como operario en una fábrica de Kopino, el pequeño pueblo que se erguía frente a nosotros, en el otro lado de las trincheras enemigas. La vida en la fábrica era de un trabajo agotador, no compensado por la alimentación que recibían siempre escasa.

A primeros de febrero unos dos días antes de comenzar la ofensiva bolchevique contra nuestras posiciones, llegaron a Kopino unos camiones en los que venían algunos comisarios del ejército rojo. Se repartieron inmediatamente por las casas del pueblo y por los centros de trabajo invitando a todos los mayores de dieciséis años a alistarse en las filas de las fuerzas de vanguardia. El argumento principal de su retórica propagandística no podía ser más alentador: A los que no acudieran al angustioso llamamiento, les sería retirada su ración alimenticia, lo mismo que a sus familiares. La estrella roja ofrecía a los habitantes de Kopino la terrible disyuntiva de la muerte o del hambre. En estas condiciones, el muchacho ruso no tuvo más remedio que presentarse «voluntario». Por todo equipo militar le proporcionaron un fusil y una cartuchera, y sin más vagares ni instrucción bélica le mandaron a primera línea sumergiéndole así en un infierno de fuego. En los primeros momentos del combate,

su herida le colocó entre nuestras manos.

El primer contacto con las fuerzas españolas fué una verdadera sorpresa para el prisionero. La absurda propaganda soviética, llena de tópicos injuriosos, quebaba desmentida por la realidad de una acogida cordial. Como el combate continuaba sin intermitencias, la compañía que había capturado al muchacho, tuvo que penetrar en una posición medio cercada por el enemigo; y allí, entre los soldados de la División, quedó el ruso, como un defensor más del fortín. Al principio no se le confió ningún arma y quedó bajo la directa vigilancia de un sargento que le trataba afablemente y compartía con él el rancho y las golosinas de sus bolsillos. El muchacho estaba encantado con aquella amistad; y entonces, el jefe de la posición ideó una estratagema para probar el verdadero espíritu del prisionero. Una noche cuando mayor era la oscuridad, el sargento amigo del ruso le invitó a que le acompañase hasta las alambradas. Iban los dos sin armas y se sabía que el enemigo estaba a menos de ochenta metros de la posición. Cuando llegaron a un punto desde el cual era casi imposible la vigilancia de nuestros centinelas, el sargento con algunos gestos y unas pocas palabras en ruso, instó a su acompañante a que volviera a sus antiguas filas. La ocasión no podía ser más favorable y amparándose en la oscuridad, el muchacho podía ganar las trincheras rojas con el mínimo riesgo. Pero el obrerillo de Kopino, el joven operario capturado por los españoles se negó rotundamente a abandonar a sus aprehensores. Había visto bastante, de uno y otro lado, para saber dónde estaban sus preferencias. Ante la invitación reiterada movió negativamente la cabeza y lentamente emprendió el regreso al fortín.

Y así siguió, compartiendo las penas y las alegrías de los voluntarios. Cuando fué preciso cogió un fusil y disparó sobre los rusos que avanzaban en oleadas hacia nuestras filas. Se rechazó una vez más el violento ataque y entre

Conferencias interesantes.—Proyecciones retrospectivas.—Pase de producciones inéditas.—Exposición bibliográfica.—Esta es la atrayente perspectiva de la Gran Semana del Cine en Barcelona que ha comenzado el pasado día 11. A ella dedicará «Primer Plano» el domingo día 21, un número extraordinario de 42 páginas.

CRONICA DE BERNA

La guerra submarina vista desde un país sin mar

Por Pedro CARREÑO

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

BERNA, 16.—La guerra submarina y en general la guerra naval desde el comienzo de las hostilidades tuvo por escenario todos los mares del mundo, impresiona en este pueblo suizo al que se cree generalmente un país sin mar. Geográficamente, esto es exacto, pero la afirmación lo es menos en el terreno económico. Suiza, país continental, posee una flota—60.000 toneladas de buenos mercaderes—gracias a la cual se abastece de ciertas materias primas y conserva en algunos países alejados una cierta plaza de país exportador. Porque un país puede tener flota sin tener mar, y la Confederación Helvética se interesa por pasión general y por sus

60.000 toneladas en la suerte de la guerra marítima. Acaso un día habremos de esta «Suiza marítima» algo sorprendente, pero real. Hoy diversos comentarios de prensa sobre la guerra submarina merecen nuestro interés.

Al comenzar las hostilidades—afirmaba ayer el «Diario de Ginebra», Alemania sólo disponía de 40 submarinos. ¿Cómo con tal exiguo número fué posible realizar la campaña sorprendente que desde los primeros meses de la guerra caracterizó la lucha submarina alemana? La historia de la preparación del Reich es un maravilloso ejemplo de la preparación de un pueblo para los destinos que le ofrece la política mundial. El 27 de septiembre de 1935—sólo hace ocho años—Alemania decidió la creación de una flota submarina. No disponiendo más que de dos submarinos viejos con 250 toneladas, el almirante Doenitz, que sólo era entonces capitán de Fragata, decidió la creación inmediata de tripulaciones y de mandos a un ritmo desenfrenado. Aprovechando de las enseñanzas de la guerra de 1914 a 1918 el capitán Doenitz inculcó en sus nuevos alumnos los principios que aún son valederos

en las campañas submarinas de todos los mares. En 1917 los aliados habían logrado disminuir los riesgos del ataque submarino utilizando un procedimiento viejo como las guerras napoleónicas; es decir, navegando en convoy, con lo que el riesgo disminuía en razón directa de la protección, y las posibilidades de acierto del atacante disminuían en sentido opuesto. Era esta táctica de ataque por escuadrillas, que Doenitz definió como principio, según el cual «el conjunto de buques que navegan en convoy debe ser combatido por un conjunto de submarinos atacando el mismo objetivo». Los nuevos jefes y las nuevas tripulaciones fueron preparadas para esta táctica, que es hoy, desde el Ártico al Antártico, la clave de los éxitos navales del III Reich.

Al llegar la guerra—esta es una precisión de los técnicos suizos—Alemania sólo poseía, como hemos indicado cuarenta sumergibles, «verdadera élite del arma submarina cuyos éxitos se multiplicaron». En todas las latitudes los submarinos alemanes desarrollaron desde el primer momento de las hostilidades una campaña ofensiva, sorprendente en comparación con la suma de medios. Aquellos cuarenta submarinos de 1935, mandados por la élite que tripulaba las doscientas cincuenta toneladas de sumergibles de 1935, se han convertido hoy, según los cálculos de los países aliados, en 500 a 700, y el almirante Land, hablando en Nueva York, declaró poco hace que «según ciertas informaciones, Alemania produce un submarino por día». Así podría suponerse que, descontando las pérdidas, Alemania posea en los últimos meses de 1943 una flota submarina de casi 900 unidades.

¿Cuál será la eficacia en la guerra de semejante flota de sumergibles? Si dejamos la palabra a quien no puede ser apasionado en favor de Alemania—es Churchill quien habla—«en la primera guerra cada submarino hundía por año 19 navíos, pero en esta sólo 7». «Los 900 sumergibles alemanes pueden hundir en este año 6.300 buques mercantes! con una media de 4.000 toneladas por buque, el total de hundimientos podría elevarse a 225 millones de toneladas. Para luchar contra esta formidable amenaza, los aliados piensan construir en 1943 unos 12 millones de toneladas de navíos mercantes. Pero queda aún un déficit de millones de toneladas, que es la cifra mínima en que evalúan previamente los hundimientos para el año actual. Si consideramos que todos estos datos proceden de comentaristas suizos, neutrales en el mejor de los casos, puede comprenderse toda su importancia. Si la guerra submarina arrojó resultados admirables en 1939 con sólo cuarenta sumergibles, puede imaginarse los efectos de la «batalla del Atlántico» en febrero de 1944, cuando el Reich ponga en línea una flota de ataque de más de mil unidades.

CRONICA DE BERLIN

El doctor Goebbels responde a las preguntas de los periodistas

«Contamos con nuestras fuerzas y con las de nuestros aliados para defender a Europa del peligro bolchevique»

«Lo que importa no es el estado de ánimo sino la actitud de un pueblo»

Por Sánchez CAÑAMARES

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

BERLIN, 16.—Hoy es el décimo aniversario del Ministerio de Propaganda. El doctor Goebbels quiere celebrarlo dirigiendo él mismo en persona una conferencia extraordinaria de Prensa extranjera. En una gran sala del edificio del Willeplatz decorada en un estilo que dicen es griego, recibe el doctor Goebbels a los periodistas y tras unas breves palabras de saludo les invita con un gesto a formular las preguntas que estos vienen haciendo y afilando desde ayer y al hacer este gesto, el doctor Goebbels, parece como si hubiera desvainado su florete dialéctico con el que se atreve a desafiar la curiosidad inquisitiva de la Prensa internacional. Transcurre el juego de preguntas y respuestas en una sucesión de temas casi todos tratados a diario por la publicidad de este y del otro lado. Mientras que el doctor Goebbels da a cada pregunta una respuesta explícita y extensiva de la opinión oficial sobre el asunto en cuestión—quemando al fuego de su pasión oratoria en cada respuesta un artículo semanal de «Das Reich»—y expone la tesis de la propaganda nacional-socialista—cada una de las cuales contiene implícitos docenas de artículos que hablan de escribir nuestros colegas alemanes—yo reflexiono que este hombre que habla es la segunda refutación terminante de la perspicacia de los maestros para diagnosticar las aptitudes de sus discípulos.

La primera fué Verdi. En efecto, según nos cuentan los periódicos berlineses de hoy, el doctor Goebbels fué despedido por el director del Gymnasium que el bachiller Goebbels iba abandonar, con las siguientes palabras: «Tiene usted

talento, pero no será nunca orador». Mientras pienso en esto y en otras cosas espero que surjan «mis preguntas», las preguntas que yo me atrevo a confiar a mi deficiente dicción alemana. Una de ellas es al fin formulada por un colega italiano. «¿Cree usted, señor ministro, que si la U. R. S. S. aún batida y debilitada por las fuerzas del Eje y sus aliados sigue siendo un enemigo peligroso para Europa, modificaría Inglaterra su posición frente al conflicto europeo soviético?» «¡Ah, ve usted dice el ministro yo no puedo tratar esta cuestión sino con la máxima cautela. Si yo apuntara alguna esperanza de que Inglaterra pueda un día revisar su política en este sentido, esto lo interpretarían en Londres como un indicio de debilidad y un deseo de ayuda británica. Sin embargo, es una realidad indiscutible que hay en Inglaterra medio conservadores que consideran el tema ruso de una manera diferente a la oficial y quien sabe, acaso pueda un día adquirir más tangible corporeidad y tener repercusiones prácticas un estado de opinión hoy todavía inconcreto y difuso. Pero esto no nos interesa. Contamos con nuestras fuerzas y con las de nuestros aliados para defender a Europa del peligro bolchevique».

Una cosa así dice el Dr. Goebbels. Otra pregunta digna de ser anotada es la que se refiere al estado de espíritu actual del pueblo alemán. Respecto a esto el doctor Goebbels dijo lo siguiente: «Lo que importa no es el estado de ánimo sino la actitud de un pueblo. El estado de ánimo es un factor variable y la actitud es un factor permanente. No importa lo que cada uno piense mientras cumpla con su deber. Prefiero diez mil alemanes trabajando en las fábricas, piensen y digan lo que quieran, a otros tantos partidarios entusiastas que griten «¡Heil Hitler!» en la Wilhelmplatz mientras su tarea queda por hacer. Estas eran «mis preguntas» que yo pensaba hacer al doctor Goebbels en nombre de los lectores cuyas respuestas he intentado verter en resumen al castellano con la máxima fidelidad que me es dado lograr.

ANÁLISIS CLÍNICOS MEDARDO RIVERA CAÑO
 Ha abierto de nuevo su LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS (bacteriológicos, serológicos, sangre, jugo gástrico etc.)
 HEROES DE TOLEDO, 14. - Teléfono 1427 (85) ZAMORA

IMPORTANTÍSIMO PARA LAS FAMILIAS DE CAIDOS EN ACCION DE GUERRA
 Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército, Marina, Guardia Civil y Milicias, muertos en acción de guerra,
GESTORIA ADMINISTRATIVA JUNQUERA
 especializada en expedientes de PENSIONES, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso que a partir del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA.
 DIRÍJASE SIN PERDIDA DE TIEMPO A ESTA GESTORIA OFICIAL
 Calle Clara 38 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora

Brillantes-Diamantes-Alhajas
 en oro plata y platino, compro. Pago todo su valor. Plata: cubiertos, bandejas, candelabros, bolsos y otros objetos.—Lo mismo compro un objeto insignificante que de mucho valor. Pago más que nadie.
 NOTA: Compro papeletas del Monte.
 HOTEL CASTILIA, Teléfono n.º 13 83, ZAMORA. (196)

¡MUEBLES!
 Comedores, Dormitorios, Despachos, Tresillos, ARTÍCULOS PARA VIAJE — OBJETOS PARA REGALOS
 «EXTENSO Y VARIADO SURTIDO»
 En el Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
 Santa Clara, 2 ZAMORA

JERGONES DE MUELLES CONVERTIBLES en CAMA TURCA
 — PESETAS 90 —
 NUEVAS CRISTALERÍAS: Santa Clara, 28.—(Frente al Banco de España)

Antonio BEDATE
 MEDICO-DENTISTA
 De 10 a 2 y de 4 a 8
 RAMON ALVAREZ, I. 1.º ZAMORA
 Plaza Mayor oensurado

CINE BARRUECO
 HOY DIA 17
 Exito de la grandiosa película hablada en español

Justicia

Imperial

por Elisa Landi, Pierre Fresnay etc.
 Completará el programa una cómica titulada
 ROMANZA SALVADORA
 y el Dibujo
 EL TIO SAM EN PARIS
 130

4.ª Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles

Ferrocarril de Zamora a la Coruña

ANUNCIO

Concurso de Destajos para suministro y acopio de diversos elementos de la Superestructura del Trozo 1.º

Esta Jefatura debidamente autorizada abre un concurso de veinte (20) destajos sucesivos con importe cada uno, no superiores a DOSCIENTAS CINCUENTA MIL pesetas (250.000,00 pesetas) de suministro y acopio a pie de obra de determinados elementos de vía y aparatos, con arreglo a las condiciones del Decreto de 16 de Febrero de 1932 y del de 4 de Junio de 1940.

Los suministros y acopios se harán en las condiciones establecidas en el Proyecto y Pliego de condiciones aprobado de Superestructura del Trozo 1.º y en el Pliego de Condiciones Generales para la contratación de O. P. en cuanto no se opongan a los Decretos de Destajos citados.

Estos suministros y acopios se dividen en los veinte (20) Destajos (prorrogables a juicio de la Dirección General de Ferrocarriles) que se detallan a continuación:

DESTAJO NUMERO 1

Suministro y acopio, a lo largo de la explanación, del material metálico de la línea férrea, con carrilaje de peso de 45 Kgs. por metro lineal y con arreglo al Pliego de condiciones facultativas, en línea general, en una longitud de MIL DOSCIENTOS CINCUENTA metros (1.250 metros) con un presupuesto de destajo de DOSCIENTAS CUARENTA Y CUATRO MIL NOVECIENTAS VEINTIDOS pesetas con SETENTA Y CUATRO céntimos (244.922,74 pesetas).

DESTAJO NUMERO 2

Suministro y acopio en las explanaciones de las estaciones del material metálico de la línea férrea con carrilaje de peso de 45 Kg. por metro lineal y con arreglo al Pliego de condiciones facultativas en vías de cruce, alcance, apartados y vías de maniobra y servicio de mercancías, en una longitud de MIL DOSCIENTOS CINCUENTA (1.250 mts.) con un presupuesto de destajo de DOSCIENTAS CUARENTA Y CUATRO MIL NOVECIENTAS VEINTIDOS PESETAS CON SETENTA Y CUATRO CÉNTIMOS (244.922,74 pts.)

DESTAJO NUMERO 3

Suministro y acopio de todo el material metálico que constituye nueve (9) cambios sencillos con aparatos de aguja, cruzamientos de acero al manganeso, marmitas de maniobra y vías intermedias entre agujas y cruzamientos, acopiados a pie de obra en las explanaciones de las estaciones correspondientes con un presupuesto de Destajo de DOSCIENTAS TREINTA Y NUEVE MIL SEISCIENTAS DIECISIETE pesetas con TREINTA Y CINCO céntimos (239.617,35 pts.)

DESTAJO NUMERO 4

Suministro y acopio de todo el material metálico que constituye (4) cuatro cambios dobles completos con aparatos de agujas, cruzamientos de acero al manganeso, marmitas de maniobra y vías intermedias entre agujas y cruzamientos extremos, acopiados a pie de obra en la explanación de las estaciones de empleo, con un presupuesto de Destajo de DOSCIENTAS VEINTIUNA MIL SETECIENTAS CUARENTA Y CUATRO pesetas con SETENTA Y SEIS céntimos (221.744,76 pts.)

DESTAJO NUMERO 5

Suministro y acopio de todo el material metálico que constituyen dos (2) travesías unión doble con aparatos de agujas, cruzamientos agudos y obtusos de acero al manganeso, marmitas de maniobra y vías intermedias entre agujas, acopiados a pie de obra en las explanaciones de las estaciones de empleo, con un presupuesto de Destajo de CIENTO SETENTA Y CUATRO MIL OCHOCIENTAS CUARENTA Y UNA pesetas con NOVENTA Y DOS céntimos (174.841,92 pts.)

DESTAJO NUMERO 6

Suministro y acopio de todo el material metálico que constituye cinco (5) placas giratorias para vagones con todos sus elementos, cubelaje, plato fijo interior, aparatos de rodillos, plato móvil superior con elementos de vía y cruzamientos rector, opérculos metálicos, gatos, etc., acopiados a pie de obra en las explanaciones de las estaciones de empleo, con un presupuesto de Destajo de DOSCIENTAS VENTICINCO MIL TRESCIENTAS CINCUENTA Y CUATRO pesetas (225.354,00 Ptas.)

DESTAJO NUMERO 7

Suministro y acopio de todo el material que constituye cincuenta y un (51) parachoques metálicos con todos sus elementos, incluso travesías de roble y aparatos de choque; Dieciséis (16) monocales con todos sus elementos; un aparato para sustituir ejes de locomotoras con todos sus elementos incluso vía para el aparato; y (18), dieciocho gálibos de cargamento completo, acopiados a pie de obra en las explanaciones de las estaciones de empleo, con un presupuesto total de este Destajo de DOSCIENTAS CUARENTA Y CUATRO MIL SETECIENTAS NOVENTA Y UNA peseta con CUARENTA Y OCHO céntimos (244.791,48 pts.)

DESTAJO NUMERO 8

Suministro y acopio de todo el material que constituye veinte (20) grúas hidráulicas con todos sus elementos, acopiados a pie de obra en las explanaciones de las estaciones de empleo, con un presupuesto de destajo de DOSCIENTAS CUARENTA Y CINCO MIL CUATRO pesetas con CUARENTA céntimos (245.004,40 Ptas.)

DESTAJO NUMERO 9

Suministro y acopio de todo el material metálico que constituye seis (6) grúas dinámicas de quince (15) toneladas de capacidad de movimiento eléctrico o a mano, indistinto, con todos sus elementos, acopiados a pie de obra, en las explanaciones de las estaciones de empleo, con un presupuesto de Destajo de DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO MIL TRESCIENTAS OCHENTA Y UNA peseta con CUARENTA Y CUATRO céntimos. (235.381,44 pesetas).

DESTAJO NUMERO 10

Suministro y acopio de todo el material metálico que constituye ocho (8) puentes-básculas para pesado de vagones con instalación de calaje o vía libre, de cuarenta y cinco toneladas de capacidad, en peso bruto con todos sus elementos, acopiados a pie de obra en las explanaciones de las estaciones de empleo, con un presupuesto de Destajo de DOSCIENTAS VEINTISIETE MIL CUATROCIENTAS TREINTA Y TRES pesetas con CINCUENTA Y DOS céntimos (227.433,52 pesetas).

un presupuesto de destajo de DOSCIENTAS VEINTISIETE MIL CUATROCIENTAS TREINTA Y TRES pesetas con CINCUENTA Y DOS céntimos (227.433,52 pesetas).

DESTAJO NUMERO 11

Suministro y acopio de diecinueve (19) básculas para facturación de equipajes con todos sus elementos y catorce (14) básculas ordinarias para mercancías con capacidad de una tonelada, con todos sus elementos, incluso juego de pesas, acopiadas unas y otras en las explanaciones de las estaciones de empleo, con un presupuesto de destajo de DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO MIL DOSCIENTAS NOVENTA Y SEIS pesetas con OCHENTA Y SEIS céntimos (235.296,86 pesetas).

DESTAJO NUMERO 12

Suministro y acopio de todo el material metálico de un puente giratorio para locomotoras, tipo articulado, de veinticinco (25) metros de longitud; incluido caminos de rodadura y material eléctrico para su accionamiento, acopiado a pie de obra en las estaciones de su empleo, con un presupuesto de destajo de CIENTO CUARENTA Y DOS MIL TRESCIENTAS NOVENTA Y CUATRO pesetas con VEINTIUN céntimos (142.394,21 pesetas).

DESTAJO NUMERO 13

Suministro y acopio de un (1) carro en foso para traslado de locomotoras un (1) carro transbordador a nivel con todos sus elementos incluso vía transversal y líneas de trabajo; y ciento setenta y cinco (175) piquetes de vía libre para vías secundarias, acopiados a pie de obra en la estación de Zamora los dos carros, y los piquetes en las explanaciones de las estaciones de su empleo, con un presupuesto total de destajo de DOSCIENTAS TREINTA Y SEIS MIL OCHOCIENTAS VEINTIDOS pesetas con NOVENTA Y OCHO céntimos (236.822,98 pesetas).

DESTAJO NUMERO 14

Suministro y acopio de ciento setenta (170) toneladas de carril de 45 Kgs. de peso por metro lineal y con arreglo al Pliego de condiciones facultativas, acopiados en la explanación para conservación de la línea, a lo largo de la misma en los puntos que se designen, con un presupuesto de Destajo de DOSCIENTAS CUARENTA Y SIETE MIL CIENTO NOVENTA Y CINCO pesetas con TREINTA céntimos (247.195,30 pesetas).

DESTAJO NUMERO 15

Suministro y acopio de once toneladas con ochocientos ochenta y seis kilogramos (11.886) de bridas tipo de vía de cuarenta y cinco (45) kilogramos de ciento cuarenta (140 kgs.) kilogramos de tornillos de brida de treinta y siete toneladas con quinientos once kilogramos novecientos gramos (37.5119 toneladas) en placas de asiento intermedias; de tres toneladas con setenta y seis kilogramos cuatrocientos sesenta gramos (3.07646 toneladas) de tirafondos, acopiados en la explanación para conservación de la línea a lo largo de la misma, en los puntos que se designen, con un presupuesto de destajo de CIENTO NOVENTA Y UN MIL TRESCIENTAS SESENTA Y CINCO pesetas con SETENTA céntimos (191.365,70 pesetas).

DESTAJO NUMERO 16

Suministro y acopio de todos los materiales que constituyen doce kilómetros (12) de la línea telefónica selectiva, o sean, postes, soportes, aisladores, fílica y hilos, incluso entrada de línea telefónica selectiva, en las estaciones que encuentre, acopiado el hilo, soportes y aisladores en las estaciones que se le designen y los postes distribuidos a lo largo de la línea con un presupuesto de

Destajo de DOSCIENTAS CUARENTA Y NUEVE MIL SEISCIENTAS SETENTA Y SIETE pesetas con VEINTIOCHO céntimos (249.677,28 pesetas).

DESTAJO NUMERO 17

Suministro y acopio de todos los elementos que constituyen la línea de energía eléctrica trifásica de alto voltaje, incluso postes soportes, aisladores, fílica, línea aérea, en longitud de diecisiete (17) kilómetros, acopiados en la estación que se designe y los postes distribuidos a lo largo de la línea, en un presupuesto de destajo de DOSCIENTAS TREINTA Y SEIS MIL SEISCIENTAS VEINTISEIS PESETAS CON SEIS céntimos (236.626,06 pesetas).

DESTAJO NUMERO 18

Suministro y acopio de todos los elementos que constituyen la línea de distribución aérea trifásica a bajo voltaje, y una torre elevada metálica de veinticinco (25) metros de altura, con siete (7) focos proyectores para alumbrado, con todos los elementos eléctricos y proyectores correspondientes, acopiados en las explanaciones de las estaciones, que correspondan; los materiales de la línea aérea de bajo voltaje y los de la torre elevada en la estación de Zamora, con un presupuesto de Destajo de CIENTO DIECIOCHO MIL CUATROCIENTAS CINCO pesetas con CINCUENTA Y CUATRO céntimos (118.405,54 Ptas.)

DESTAJO NUMERO 19

Suministro y acopio de todo el material metálico de sesenta y seis (66) postes de diez metros de altura, para alumbrado con todos sus elementos de material eléctrico y lámparas; de catorce (14) campanas de andén de bronce; de treinta y cinco (35) centímetros de altura, incluso los pesantes metálicos; y ciento siete (107) postes kilométricos de fundición pintados, acopiados, los postes de alumbrado y campanas de andén en las estaciones correspondientes, y los postes kilométricos en la explanación de la línea general y cada uno en lugar conveniente, con un presupuesto de Destajo de DOSCIENTAS VEINTICINCO MIL CUATROCIENTAS TREINTA Y CINCO pesetas con TRECE céntimos. (225.435,18 pesetas.)

DESTAJO NUMERO 20

Suministro y acopio de noventa y seis (96) postes hectométricos, formados de un cupón de carril de peso no inferior a veinte (20) kilogramos m/1 con chapa soldada y pintada; y de sesenta y nueve (69) postes indicadores de rasantes, con cupón de carril de peso no inferior a veinte (20) kilogramos m/1. y chapa recortada de palasto soldada al pie derecho y pintada con detalles de rasante, acopiados todos estos postes en la explanación de la línea general en las partes que procedan, y con un presupuesto de destajo de SETENTA MIL DIECINUEVE pesetas con CINCUENTA Y SEIS céntimos (70.019,56 pesetas.)

El plazo de ejecución de cada uno de los Destajos será de ocho (8) meses a partir de la adjudicación del mismo, si transcurrido este plazo no estuviese completado y liquidado el acopio, podrá ser prorrogado por la Superioridad, si lo estima conveniente, en un plazo de cuatro (4) meses, pero descontando como penalidad al Destajista el dos por ciento del importe de los suministros no ejecutados y acopiados dentro del plazo; si transcurrida esta prórroga no fuese cumplida por completo el Destajo, será anulado con pérdida de la fianza establecida.

Para presentar proposición por uno o varios Destajos es necesario que previamente, como fian-

za provisional, deposite el Destajista el dos por ciento del importe de los Destajos a que se presente.

La Dirección General de Ferrocarriles se reserva el derecho de aceptar las proposiciones que estime más convenientes sin tener en cuenta, exclusivamente, la que resulte más económica.

Una vez adjudicados los Destajos por la Dirección General, será devuelta la fianza provisional y documentos justificativos a los solicitantes que no resulten adjudicatarios.

Las obras de estos suministros se ejecutarán con arreglo al Proyecto aprobado, abonando mensualmente el importe de lo ejecutado en el mes a los precios unitarios del Cuadro de Precios, incrementados en el 5 por 100 deduciendo la baja de adjudicaciones.

La fianza definitiva será el importe del 5 por 100 del Presupuesto de adjudicación y quedará constituida por la fianza provisional del adjudicatario incrementada en el 3 por 100 a deducir del importe líquido de las certificaciones mensuales hasta constituir el total de la fianza definitiva.

Las obras se ejecutarán bajo la inspección del personal técnico de la Cuarta Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles. El importe de los gastos del Concurso, anuncios, Notario, etc. serán de cargo de los adjudicatarios y repartidos en proporción a la cuantía de importe de la adjudicación, igualmente serán a cargo de los adjudicatarios, los gastos de replanteo, inspección, recepción y liquidación con arreglo a las disposiciones vigentes.

Los concursantes podrán ser particulares o Sociedades que estén en pleno uso de sus derechos civiles.

Para tomar parte en el Concurso habrán de presentarse dos sobres uno lacrado conteniendo la proposición redactada según el modelo que más adelante se transcribe y en cuyo exterior se consignará:

«Proposición para el Concurso de Destajos para suministro y acopio de diversos elementos de la Superestructura del Trozo 1.º del Ferrocarril de Zamora a La Coruña, que presenta D.....»

El otro sobre en su exterior se consignará:

«Documentos que presenta D..... acompañando a la proposición para el Concurso de Destajos para suministro y acopio de diversos elementos de la Superestructura del Trozo 1.º del F. C. de Zamora a La Coruña».

Este segundo sobre contendrá los documentos siguientes:

1.º Documento acreditativo de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional.

2.º Declaración jurada de los trabajos análogos realizados por el Concurante.

3.º Declaración jurada de la maquinaria, artefactos y herramientas de que dispone para realizar esta clase de trabajos.

4.º Relación nominal del personal técnico y especializado perteneciente a la Entidad concursante, para realizar estos trabajos.

5.º Declaración jurada de los medios de transporte de que dispone para realizar los trabajos.

6.º Documentos que acrediten estar en posesión de las autorizaciones de los Organismos

competentes, para poder cumplir estos Destajos.

7.º Convenios que tenga concertados el Concurante con las fábricas especializadas para poder llevar a término los destajos concursados.

8.º Exposición de los medios utilizados para dar cumplimiento a cada uno de los Destajos.

9.º Recibo de haber ingresado en la Caja de la Pagaduría el importe de la fianza previa para tomar parte en los destajos a que limita su proposición.

Los Pliegos de condiciones, Cubicación, Cuadros de Precios y demás documentos que puedan interesar, se encuentran a disposición del público, en la oficina regional, sita en Zamora, calle de José Antonio Primo de Rivera número 2, y en la oficina central de esta 4.ª Jefatura en Madrid, Villanueva, 12, bajo.

Las proposiciones se presentarán en la oficina Central de Madrid, Villanueva, 12 bajo, en las horas de diez a trece y de diecinueve a diecinueve, terminando el plazo de admisión de proposiciones el día 30 del actual mes de marzo, a las doce horas.

El compromiso que han de adquirir los concursantes para que sea válida su proposición ha de ser por uno o varios de los veinte Destajos, pero haciendo constar que aceptan las prórrogas o ampliaciones del destajo, si así lo acuerda la Superioridad, si su proposición se refiera a uno o varios de los Destajos números uno, dos, tres, cuatro, cinco, seis, ocho, nueve, diez, doce, catorce, dieciséis y diecisiete. Cuando su proposición se refiera a varios destajos se considerará que la baja propuesta afecta por igual a cada uno de los Destajos que concursa el interesado.

Las proposiciones se presentarán ajustándose el modelo siguiente:

«Don..... vecino de..... provincia de..... con cédula personal de..... clase, número..... de fecha..... con domicilio en la calle de..... número..... provincia..... por sí, o en representación de la Sociedad..... enterado del anuncio publicado de apertura de un concurso de veinte Destajos para suministro y acopio de diversos elementos de la Superestructura del Trozo 1.º del F. C. de Zamora a La Coruña, se compromete a ejecutar los suministros y acopios figurados en los destajos números..... por la cantidad total de pesetas..... siendo el correspondiente presupuesto del Concurso para estos Destajos de pesetas..... fecha y firma».

En el acto del Concurso la Mesa examinará el sobre que contiene los documentos que acompañan a cada proposición y si falta alguno entre los presentados no fueran satisfactorias las condiciones ofrecidas en uno o varios de ellos, la Mesa rechazará la proposición sin abrir el sobre que la contiene.

Madrid, 15 de marzo de 1943. —El ingeniero jefe, Francisco Castellón.

SIEMPRE CON LA MIRA PUESTA EN EL SUPREMO INTERÉS NACIONAL, EL «GRUPO DE EMPRESA» TIENDE A FORMAR AL PRODUCTOR EN UNA CONCIENCIA DE HERMANDAD NACIONAL-SINDICALISTA.

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 200.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 90.258.000

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Compra y venta de Valores españoles y Extranjeros
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorros.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS

Director: J. Rivera

RAYOS X

De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354. Avenida de San Pablo, 1
ZAMORA

concurado

PREGON DE LA FALANGE

Sección Femenina

PROGRAMA que la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., radiará el día 17 de marzo de 1943 por Radio Zamora
1, Cara al sol; 2, Notas de la Sección Femenina; 3, II Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina; 4, Sustitutos en la cocina; 5, Música; 9, La escultura española; 7, Consigna (Dijo Pilar); 8, Música.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
Delegación provincial de Zamora

Entrega de nuevas cartillas de racionamiento

Durante el día de hoy, 17 del corriente, continuará realizándose la entrega al público de las nuevas cartillas de racionamiento, conforme a las instrucciones ya publicadas en la Prensa del 6, despachándose por la mañana del núm. 8.400 al 9.200 y por la tarde hasta el 9.600 ambos inclusive. Zamora, 17 de marzo de 1943.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

La secretaria General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto autorizar provisionalmente, los siguientes precios máximos de venta al público en toda España, incluidos ya toda clase de gastos e impuestos:

Vidrios impresos y catebrales de 3 a 4 mm. de espesor, blanco 26,32; color, 31'50 m/2. Vidrios decorativos de 3 a 4 mm. de espesor, blanco 28'91; color, 34'95 m/2.

Vidrios decorativos extra de 3 a 4 mm. de espesor, blanco 31'50 m/2; vidrio armado de 5 a 7 mm. espesor con malla hexagonal, 42'71 id; vidrio catebral armado con malla cuadrada de 4 a 6 mm. espesor, 42'71 id; vidrio ondulado de 4 a 6 mm. de espesor, 29'34 id; vidrio prismático de 4 a 6 mm. de espesor, 29'34 id; lunas espesor de 4 a 8 mm. 22'38 id; baldosas de 15 a 20 mm. de espesor, 93'20 id; opalinas negro, de 7 a 9 mm. de espesor, 112'19 id; opalinas negro, de 12 a 14 mm. de espesor, 146'71 id; cristalina 3, 4 y 5 mm. de espesor, 62'13 id; cristalina 4 a 5 mm. de espesor, 86'30 id; cristalina 5 a 6, 5 mm. de espesor, 103'56 id; vidrio sencillo de 1, 8 a 2 mm. de espesor, 20'71 id; vidrio semi-doble de 2, 4 a 2,75 mm. de espesor, 31'06 id; vidrio doble de 3, a 3, 5 mm. espesor, 41'42 iden; tejas curvas, m. lineal, 14'79 id.

Estos precios registrarán hasta 1.º de abril del corriente año, fecha en la cual deberán estar fijados los precios definitivos de venta al público de estos artículos, previa propuesta del Sindicato Vertical del Vidrio y la Cerámica.

Precio del papel carbón
Por referido organismo y con relación a los precios del papel carbón en sus distintas calidades, se ha resuelto lo siguiente:

1.º A partir de esta fecha quedan en régimen de libertad de precios las distintas calidades de papel carbón de fabricación nacional, quedando obligados los fabricantes de dicho producto a remitir a esta Secretaría General Técnica cinco copias de la relación de los precios de venta al público, especificando descuentos a detallistas que determinen para cada una de las calidades de papel carbón que fabrique al objeto de devolverles una debidamente sellada y las restantes remitirlas a otros organismos, para el control debido de dichos precios.

2.º Los precios de las calidades de papel carbón procedentes de importación serán establecidos en proporción a su precio de coste en España, oportuna solicitud de fijación de precio en unión de todos los justificantes necesarios en el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes gráficas, el cual remitirá la oportuna propuesta a esta Secretaría General Técnica para su aprobación si procediera, sin cuyo requisito se considerarán ilegales los precios de venta en el mercado de estas calidades de papel carbón importadas.

Lo que se publica para conocimiento.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora 10 de marzo de 1943.—El gobernador civil presidente.

Atirreumático Foredal
contra el reuma en todas sus manifestaciones.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Readmisión al trabajo del personal licenciado

En cumplimiento de lo ordenado por la Dirección General de Trabajo y para general conocimiento se hace saber, que el personal movilizad al que recientemente ha sido concedido permiso trimestral, deberán ser readmitidos en los Centros de Trabajo donde prestaban sus servicios, por ser de aplicación, en este caso, lo dispuesto en el artículo 90 de la vigente Ley de Contrato de Trabajo.

Festividad de San José

Se previene, que el próximo día 19, Festividad de San José, es día de cierre total equiparado a domingo en cuanto a efectos de trabajo, conforme al vigente Calendario Oficial de Fiestas aprobado, debiendo cesar, por tanto, todas las actividades laborales no exceptuadas por la Ley, siendo abonable y con recuperación.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.
Zamora, 15 de marzo de 1943.—El delegado provincial de Trabajo.

La junta general de la Cofradía del Vía Crucis

En la mañana del domingo y en los salones del antiguo Círculo Católico celebró su anunciada junta general la Cofradía del Jesús del Vía Crucis. Tras aprobarse algunas modificaciones introducidas en el Reglamento de la Hermandad, se nombró Mayordomo para el año actual a los hermanos don Joaquín Roldán Prieto y don Francisco Diz Matos.

Se acordó también encomendar al muy ilustre señor magistrado de la S. I. C. de León, don Cloodoaldo Velasco Gómez, los sermones para el Triduo que según la tradición costumbre tendrá lugar durante el domingo, lunes y el martes Santo en la Catedral.

También fueron tratados diversos detalles relacionados con la salida de la procesión de este año, siendo de esperar que dado el gran entusiasmo demostrado por todos los hermanos, la segunda salida de la Cofradía constituirá un verdadero acontecimiento dentro de nuestras procesiones.

PERO DESCONOCES TU CARÁCTER? MANCHA UNA CUARTILLA FIRMADA AL CONSULTORIO GRAFOLÓGICO DE "MEDINA" Y QUEDARÁS ENGANTADA.

La sesión municipal de anoche

A las siete y cuarenta y cinco minutos de la noche y bajo la presidencia del primer teniente alcalde, camarada Martí Ballesté, por encontrarse en Madrid el señor alcalde, celebró su acostumbrada sesión ordinaria semanal la comisión permanente de la gestora municipal.

Abierta la reunión con la lectura del acta de la anterior se comenzó por despachar los asuntos de oficio siguientes:

El señor secretario informa sobre las disposiciones aparecidas en el «Boletín Oficial del Estado», relacionadas con las corporaciones municipales, comentándose la que se refiere a impuestos de consumos sobre las bebidas espumosas detalladas y también la que declara de urgencia la construcción de las 97 viviendas protegidas de tipo rural para Zamora.

También fué comentada la circular del excelentísimo señor gobernador civil aparecida en el «Boletín Oficial» de la provincia sobre la asistencia de los niños a las escuelas y la responsabilidad de los padres en este aspecto.

Fuó leída seguidamente una comunicación de la delegación provincial de Sanidad de la Falange, por la que se pide a la Corporación que, en virtud de la disposición que citaba, se le notifique los concursos o exámenes para la provisión de vacantes de Beneficencia al objeto de enviar dicha delegación su correspondiente representante al tribunal calificador.

Se trató a continuación sobre la confección de uniformes para la Guardia Municipal hablándose sobre la única propuesta presentada al concurso convocado y de las gestiones a realizar con objeto de lograr un tipo más económico de adjudicación, quedando sin resolver aún este asunto.

Fueron luego examinadas, tomándose buena nota de ellas, dos ofertas de material para el Servicio de riego y de incendios.

Notas de sociedad

Licencia por enfermedad

El excelentísimo señor subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, le ha concedido un mes de licencia para que pueda atender al restablecimiento de su salud al jefe de aquel Departamento, nuestro particular amigo don Daniel Pérez Piorno, con destino en el Instituto Nacional de esta ciudad.

Le deseamos una rápida mejoría, para que pueda pronto seguir desempeñando su cargo con la misma intensidad, acierto y competencia que lo ha hecho hasta ahora.

Petición de mano

Por don Lucas Vime Barrio, de Vime de Sanabria, y para su hijo y buen amigo nuestro Antonio, ha sido pedida a don Francisco Catus Rovira, conocido industrial de Barcelona, la mano de su distinguida hija, la bella señorita Raquel.

Entre los futuros contrayentes se cruzaron valiosos regalos, quedando fijada la fecha de la boda, que se celebrará en breve plazo.

A la feliz pareja y a sus respectivas familias les hacemos presente nuestra más sincera enhorabuena.

NOVIAS TEJIDOS GALAN

Santa Clara, 21 ZAMORA

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde turno de guardia, a los señores farmacéuticos siguientes:

Sta. Catalina González, Balbora 2 don Angel Rebollo, calle de la Feria 22.

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 16
EL NUMERO PREMIADO ES EL 922

CALDERERIA

Talleres "YEBOLÉS"
NUEVA CONSTRUCCION DE ALAMBQUES MODERNOS AMPLIACION DE ALQUITARRAS EN ALAMBQUES y TODA CLASE DE TRABAJOS DE CALDERERIA
Dirección: ALFONSO F. YEBOLÉS, Escalinata, 4. ZAMORA (125)

PASTOS

El día 26 del corriente mes y hora de las tres, se subastarán pastos de primavera, de este término y Monte del Concejo, para doscientas cincuenta cabezas de laneros con arreglo, al pliego de condiciones expuesto en esta secretaría.

Peleas de Arriba a 16 de marzo de 1943.—El presidente de la Junta Local.—Constantino Pérez. (198)

Regiduría de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina

Servicio de mensajes de la División Azul

Día 4 de marzo de 1943.—«Los siguientes voluntarios están bien, desean tener pronto noticias de sus familiares, tienen la estafeta 09452-A» Voluntario JOSE PRIETO y JOSE FERNANDEZ NUÑEZ.

Día 5 de marzo de 1943.—«Sargento ISIDORO ALVAREZ y VICTORIANO MARTIN MAHON siguen magníficamente. Mandan muchos saludos. (Alcanices).

Día 7 de marzo de 1943.—«El siguiente voluntario está bien, abraza a sus padres, hermanos y demás familia» Voluntario FRANCISCO CORNEJO FOLGADO.

Ofrecimiento

En atento escrito, el camarada Marcial Cirac Laiglesia al posesionarse de la Alcaldía-presidencia de la Comisión gestora de nuestro excelentísimo Ayuntamiento por orden de la Superioridad, nos ofrece con su cooperación para cuanto se relacione con el interés nacional y de Zamora, el testimonio de su más distinguida consideración personal.

Le expresamos nuestra gratitud por su atento ofrecimiento, al que correspondemos de todas veras, deseándole numerosos aciertos en el desempeño de su misión.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
VENDO finca cercada de ocho fanegas, en barrio Cabañales, riego abundante. Tratar con su dueño en barrio Pinilla, número 6. (167)

SE VENDEN vigas de chopo, álamo y negrillo, lindando a carretera. Razón: Federico Hernández en Moraleja del Vino. (193)

CAMPEÑINO

Todos los empresarios, agricultores y ganaderos presentarán declaración de cuantos jóvenes de 14 a 21 años, sean asalariados o hijos, trabajen bajo su control, en la Delegación provincial del Frente de Juventudes (Plaza Mayor 12, 1.º). Solicita de esta Delegación Provincial las hojas declaratorias.

Cartelera de la Empresa SANVICENTE S. L.

NUEVO TEATRO
HOY: Butaca 2.70 y 3.90. Últimas proyecciones de la formidable superproducción Nacional

La famosa Luz María

por Manolo Morán y Lupe Sino
Mañana: ¡Un Estreno Sensacional! La majestuosa producción de gran espectáculo en español Filmófono

EL ZAR LOCO

Por Harry Baur y Pierre Renoir.
Se despacha hoy en contaduría

SCHOTIS

por Rosita Mendia
PRONTO
ALARMA EN EL MEDITERRANEO

El sábado PRESENTACION
Compañía de Comedias
«Artistas Cinematográficos» integrada por
Rosita Yarza, María Delgado, José María Seoane

CON AL NATURAL

DESPUES
La condesa Chiruca
por la Compañía
Titular de Adolfo Torrado

ENCARGUE SUS IMPRESOS EN

IMPERIO

RAPIDEZ ECONOMIA
Av. José Antonio.—Zamora

GUIA RELIGIOSA

MARZO
17
MIERCOLES

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las 8 de la mañana.

San Lázaro.—Misa a las 8,30 y 9. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las 8 y media. Novena de San José. San Vicente Mártir.—Misa a las 8, 8 y media y 9.—A las 10 en la Capilla de Nuestra madre. Santo Rosario a las 7,30.

Santiago.—Misa a las 9,30 y 10. San Frontis.—Misa a las 9.

Lourdes.—Misa a las 8 y media. San Juan Bautista.—Misa a las 9. Santa Clara.—Misa a las 8,15 y 9. Carmen del Camino.—Misa a las 8 y media.

Marinas.—Misa a las 8 y 8,30. Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las 7 y media.

Sanjuanistas.—Misa a las 8. Magdalena.—Misa a las 7,45 y 8,45. Tránsito.—Misa a las 8, 8,30 y a las 9. Santo Rosario por la tarde.

San Torcuato.—Misa a las 8, 8 y media, 9, 9 y media y 10. Santo Rosario a las 7 tarde. Novena de San José. Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las 7,30.

San Esteban.—Misa desde las 7 a las 9 y media. Rosario todos los días a las siete de la tarde. Novena de San José.

JUEVES 18 DE MARZO

SANTORAL: Cirilo, ob., dt.; Narciso, Alejandro, mrs.; Eduardo, rey, Anselmo, Salvador de Horta. cfs.

CULTOS: A las mismas horas y en los mismos templos.

RADIO

Programas para hoy

RADIO NACIONAL

Emisiones retransmitidas por todas las Emisoras nacionales:

1.º EMISION.—Todos los días. De 14,30 a 14,45.—Sintonía. Servicio meteorológico. Consigna. Nota internacional. Información extranjera. Comentario nacional. Información nacional. Última hora.

2.º EMISION.—Todos los días. De 21,45 a 22,15.—Sintonía. Nota internacional. Información extranjera. Comentario nacional. Información nacional. Últimas noticias. Consigna. Emisión especial de la División Azul.

RADIO ZAMORA

EMISION DE SOBREMESA
14,00.—Apertura de la Emisión. Información comercial.

14,03.—Emisión de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. 14,45.—Discos dedicados.

14,55.—Información comercial. 15,00.—Opera «La Flauta encantada» de Mozart. «La Walkiria» de Wagner por orquesta Sinfónica de Filadelfia (6).

15,30.—Cierre de la emisión. EMISION DE LA TARDE

18,30.—Apertura de la emisión. Cante flamenco. «Cruz el Barrio», canción por bulerías y «Fandangos», «Amores gitanos», cantinas por Guerrita.

18,45.—Música de baile. «Chica de hoy», fox-trot y «Solo sé», fox-lento. «Una vez», son y «Sinamay», danzón. «Ojos Claros», fox-lento.

19,00 Primera emisión del radioyente. «La Provincia fea», corrido. «María del Carmen», pasodoble-canción y «No vayas a Toledo», talaverana «Contra ellas», ranchera y «Al son de

Hilario López

del Cuerpo de Farmacia Militar LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO BACTERIOLOGICOS Sangre, orina, jugo gástrico, etc.

AVENIDA DE REQUEJO, NUMERO 11
Entresuelo ZAMORA

ALEJANDRO L. BERROCOZO

ABOGADO
Tiene el gusto de participar a sus amigos y clientes, que ha trasladado su bufete y domicilio a la calle La Amargura (hotel) en esta capital.

la Marimba, bolero mejicano.

«Marimba», estampa donostiarra, 1.ª y 2.ª parte. «Cantos Gregorinianos», por Coro de Monjes.

19,30.—Cierre de la Emisión

EMISION DE LA NOCHE
21,30.—Apertura de la emisión. Información comercial.

21,35.—Diario local hablado. 21,40.—Cante flamenco

Cante de los «Picos de Almansa», media granadina y «Aires de Romería», fandangos por el N.º de Marchena.

21,45.—Retransmisión de R. E. D. E. R. A.

22,15.—Música española. «Las golondrinas» 1.ª y 2.ª parte de Usandizaga. «Triana», de Albéniz.

22,30.—Información comercial. 22,45.—Música de baile. «Tu Bon día», pasodoble y «Majas de Iberta, ¡Din! ¡Din!... tango y «Murmulllos», vals-criollo.

23,00.—Segunda emisión del radioyente. «El barbero de Sevilla» «Puerto camaroner».

«Perfidia», fox-trot. «Tango de amor» por Rafael Medina y «Esperaré», fox-lento. «Medias de seda», tango. «La promesa» tango y «Confesión». «Se va Covadonga», rumb.

23,30.—Música clásica. Concierto en FA menor de Bach. «Andante de la Cassation» en DO mayor de Mozart. Concierto en RE menor para dos violines, de Bach.

24,00.—Cierre de la emisión.

Para Pepitas y Pepes,

un gran obsequio. En el día de su santo
Dedíqueles un disco
en Radio Zamora, con dedicatoria adecuada.

Lorenzo Angoso de las Heras

MEDICO PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 84
De 11 a 1 y de 4 a 6.
TELEFONO 1621

Se alquilan

y se venden amplificados y gramolas para baile.
JULIO PORTOS. Balbora, 62.



DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES

(Viene de la página 1.ª)

da, además, a padecer en este mismo lugar la tiranía de un régimen oprobioso, flagelador constante de todos los verdaderos anhelos nacionales (muy bien, muy bien).

Perdura el acento de los precursores

Pero sobre todo eso que se fué para ventura de la nación y decoro de la historia, aún perduran aquí —y silenciarlo sería una patente ingratitud— los acentos clarividentes de aquellos precursores, voces tenaces de una protesta heroica, que, habiendo vislumbrado las luces del cercano día, no pudieron compartir con nosotros esta hora feliz, premio reservado, sin duda, por la providencia al mérito de su valioso sacrificio: José Antonio Primo de Rivera, cuya noble juventud se levantaba en esos escaños, ardiendo en llamaradas, con la convicción de un apóstol y la impaciencia de un mártir, presto al sacrificio por el advenimiento de una nueva España (grandes aplausos); Víctor Pradera, voz de la tradición, debelador incansable de todos los separatismos enemigos de la unidad nacional, anhelo supremo de su corazón; enamorado de la Patria; Ramiro de Maeztu, cuyo pensamiento macizo descargaba sobre la frente del adversario las voces recias de sus victoriosos apóstrofes; José Calvo Sotelo, cuya figura arrogante, iluminada con el fulgor de su próximo martirio, se alzaba desdeñosa frente a la amenaza cobarde de sus vengativos contradicadores (prolongados aplausos); Albiñana, Joaquín Beunza, y tantos y tantos otros, que

yo no podría recordar aquí, victimas de su patriotismo y de su fe, incompatibles, sin duda, con la libertad de las democracias.

Una misión sagrada

Triunfaron a la postre; y estas Cortes les deben algo más, mucho más que un recuerdo a su sagrada memoria, porque si vivos nos eleccionaron en el camino de la verdad, muertos nos obligan al cumplimiento de una sagrada misión que en definitiva, no es otra que la consumación de su propia obra sellada, para nuestro ejemplo y para el de la posteridad, con la sangre y el dolor de su propio sacrificio (muy bien, aplauso).

Composición de las Cortes

Juntámonos hoy aquí, por decisión del Caudillo, con toda la presteza espiritual necesaria al logro de otras más altas y venturosas empresas. Obedece la composición de estas Cortes a una concepción orgánica de la sociedad, totalmente diversa del sentido individualista, atómico y disgregado propio de los sistemas liberales. La pirámide ingente del estado liberal, caciquismo, burocracia, clases, partidos, levantándose sobre el arenal inmenso de las multitudes gregarias, tan pronto congregadas como dispersas por el vendaval de las pasiones políticas, cobra aliento y vida, incorporando a su propio ser todos los organismos sociales solidarios en el mismo espíritu nacional y en la realización de unos mismos soberanos destinos.

Unidad donde hubo división

Donde antes abundara la división, priva ahora la unidad, en la compenetración cordial de todos los auténticos valores nacionales. Las regiones, fraternalmente unidas y libres del peligro mortal de las autodeterminaciones levantisca y segregadoras; el ejército, no brazo, sino corazón de la Patria, custodio heroico del destino nacional redivivo, al conjuro de su invencible esfuerzo, artífice maravilloso de la victoria; la iglesia, madre y maestra del alma nacional, forjada en la llama de una fe secular, otra vez atestiguada al cielo con la sangre de los nuevos innumerables mártires; la junta política y el Consejo nacional, colaboradores en un sentido político del Movimiento, corolario obligado de una victoriosa Cruzada; el trabajo, la técnica, el capital, concertando juntos la fórmula económica de una profunda justicia social, iluminada por el espíritu del evangelio; y las universidades y las profesiones colegiadas, y las aristocracias históricas y las nuevas aristocracias del valor, de la ciencia y de la virtud, enraizadas todas en un mismo propósito de superación en orden al bien común, tuprema apelación de toda sociedad bien organizada y en la suprema cúspide del Estado, cara a la nueva edad, atalayando las perspectivas del destino nacional, con la conciencia firme de su deber emplazado ante la Historia, la inspiración del Caudillo, forjador in-

cansable de una solidaridad nacional, que encuentra en estas Cortes la síntesis feliz de una España unida y en orden, capaz de realizar en lo futuro el destino glorioso de las tradiciones españolas. (Muy bien aplausos).

Las Cortes expresión de los anhelos populares

Jamás, jamás los poderes fuertes tuvieron que temer a la exposición razonada de los legítimos anhelos populares, ni fué el absolutismo, que nada tiene que ver con el ejercicio justiciero de la autoridad, planta arraigada en las tradiciones patrias. Costumbre fué, por el contrario, en las monarquías tradicionales, congregar las Cortes en los momentos culminantes de la existencia nacional, y por ello el Caudillo, por su propio impulso convoca las presentes para decirnos, con el acento firme de los poderes ungidos por la victoria: «sois el órgano superior de participación del pueblo español en las tareas del Estado».

El mandato de los muertos

Hoy renacen aquí las antiguas Cortes, donde un día se refugiara el sentido político de la raza. Hablarán los gremios por la voz de los sindicatos, hablarán las ciudades por la voz de sus procuradores, y hablarán los antiguos brazos encuadrados en las nuevas actividades sociales, presentes en estos escaños. Mudos para el escándalo. Prestos para la acción. Manco para la destrucción, austeros como lo fueron las antiguas Cortes, en el secreto jurado de sus deliberaciones. Y obedientes, obedientes todos a la virtud de su mandato imperativo que tiene sobre nosotros la solemnidad de un testamento sagrado: la voz de los muertos, que al morir, cayendo sobre la tierra patria, empapados en su propia sangre, pensaron que besaban los cimientos de una patria mejor, una España en trance de resurrección, redimida, por el dolor, de todos sus pasados extravíos (muy bien aplausos).

Conciencia plena de responsabilidad

Y aquí estamos con la conciencia plena de nuestra responsabilidad y en la inteligencia firme de que toda inhibición en estos instantes puede ser algo más que un delito de deserción porque puede ser un delito de lesa Patria. España que dictó las fórmulas de los grandes movimientos civilizadores, instaurando en siglos de plena barbarie aquellos concilios toledanos, inició de una constitución social radicalmente adversa al sentido cesarista —propicio a las sociedades paganas—; que acogió a las Cortes el estado llano, mucho tiempo antes que pueblo alguno de Europa; que superó el progreso jurídico de sus tiempos con aquel monumento de sabiduría que se llamó las Siete Partidas; que inventó la fórmula de Monarquía universal, de un imperio católico al advenimiento de las grandes nacionalidades modernas; que descubrió a los ojos de la humanidad la base verdadera del derecho de gentes, que promulgó aquellas Leyes de Indias, ejemplo único de fraternidad y de justicia social en la historia de las humanas conquistas. España que supo escribir la alianza de la gracia y de la libertad salvando la integridad del libre albedrío de las horas críticas de la Reforma; que prestó al Renacimiento la ortodoxia de su pensamiento filosófico predominante en todas las más altas cátedras de Europa. España que, en pleno siglo XIX, en la confusión universal del liberalismo y de la democracia, protectores de un excepcionalismo burgués y materialista, supo mantener el sentido de las tradiciones patrias vivo en las conciencias del pueblo y en espera más que secular de las reinvidicaciones definitivas.

España se dispone a elaborar las bases del Nuevo Estado

España, que concibió siempre el derecho público como una garantía de la dignidad humana se dispone a elaborar las bases del Nuevo Estado a la luz de esos principios inmortales que la visión cerrada del Caudillo dictó al pensamiento de sus colaboradores: la verdad social, reacción cristiana de la justicia contra la avaricia de las economías individualistas. La verdad política, reacción contra las democracias demoleedoras. La verdad nacional, frente a los internacionalismos y a todas las sectas enemigas seculares de la raza; y la verdad religiosa, tributo obligado del entendimiento falible a la palabra relevada, pero, además, en España quintaesencia del alma nacional, razón única de su historia

y estímulo poderoso de sus provinciales destinos. (Aplausos).

Cámara unánime sin partidismos

Es la primera vez que un presidente de las Cortes puede dirigirse a la unanimidad de una cámara exenta de partidismos disgregadores. Yo no os voy a adular; mi regla es vuestro debero. ¡Ah!, pero vuestro derecho es el cumplimiento de un deber consignado en la ley y completado en el Reglamento. No se gobierna con la palabra sino con la acción y vuestras intervenciones no han de defraudar en un diluvio de tópicos propensos a la esterilidad y al escándalo. Lo que importa es la sinceridad de la verdad que es mucho más noble, que es mucho más digna que la libertad sin freno de los viejos parlamentarios. En el seno de las comisiones y en vuestra votación plenaria no representamos aquí la parcialidad de un distrito electoral, deuda de caciquismos lugareños, ni obstentamos en los escaños la etiqueta servil de los partidismos corruptores. Nuestra misión no se ha de degradar con el provecho del poder y mucho menos con afanes cruentos de una dictadura de clases. Nuestro nombre es el de España y por eso nos llamamos «Cortes Españolas» porque aspiramos a serlo de verdad, sin otra mente que el servicio a la Patria. Nuestra fe la de la Cruz; nuestro signo el de la Unidad; nuestros ideales los del Movimiento; nuestro anhelo el de Justicia social y nuestro emblema el santo Emblema que cobijó entre sus pliegues el cuerpo de nuestros gloriosos Caídos.

Nueva etapa en un nuevo régimen

Inauguramos una nueva etapa y ensayamos un nuevo régimen, fruto al mismo tiempo de la audacia y de la prudencia, de la experiencia secular de la tradición y de los anhelos de una juventud enamorada de los más grandes ideales, iniciamos nuestros ensayos con la ilusión con que se incian las nuevas instituciones llamadas al cumplimiento de una misión histórica con el fervor con que debieron ingresar en las Cortes los representantes del estado llano, festejando su triunfo sobre los feudalismos moribundos; con la misma emoción con que los procuradores de Castilla debieron saludar el advenimiento del Imperio tras los sacrificios de una penosa y secular cruzada, con la esperanza en tiempos venideros de atisbar en el porvenir, la realidad de una España grande, grande como su historia, libre como su decisión, sin otra ley que su dignidad, fruto de su libre albedrío y una en el espacio, una en el tiempo, una en las generaciones, una en el espíritu nacional y, como símbolo de esta unidad, el fulgor de una espada victoriosa que a nadie amenaza, como no sea al crimen, pero que a todos congrega en el cumplimiento del deber, prolongación feliz de la historia de España.

La consigna es clara por Dios, por España y a las órdenes del Generalísimo Franco. (Grandes y prolongados aplausos).

(Viene de la página 1.ª)

- La de Gobernación, José Lorrente Sanz.
- La de Justicia, Felipe Clemente de Diego.
- La de Defensa Nacional, Fidel Dávila Arondo.
- La de Hacienda, Manuel Martínez de Tena.
- La de Presupuestos, Fernando Camacho Baños.
- Educación Nacional el obispo de Madrid Alcalá.
- La de Industria y Comercio, Juan Antonio Suances.
- La de Obras Públicas, Pedro González Bueno.
- Agricultura, Dionisio Martín y la de Trabajo, Federico Mayo Gayarre.

Terminada la jura de los procuradores el presidente de las Cortes pronunció un discurso, que duró media hora.

Hoy habrá misa del Espíritu Santo

Al terminar, el primer secretario dió lectura a los nombres de los presidentes y vocales de las distintas comisiones anunciando que faltaban dos por completar. Seguidamente el presidente anunció que mañana a las once y media se celebrará una misa del Espíritu Santo a la que deben acudir todos los procuradores siguiendo la tradición de las Cortes Españolas.

A las cuatro y media de la tarde se celebrará la sesión que será presidida por nuestro glorioso Caudillo. A dicha hora deberán estar todos los procuradores en sus escaños esperando la llegada de Su Excelencia el jefe del Estado.—Cifra.

Edem conferencia con Smith, Summer Welles y el ministro de Nueva Zelanda

El ministro británico almorzó con Morgentau en la embajada inglesa

WASHINGTON, 16.—El ministro inglés de Negocios Extranjeros Edem ha conferenciado esta mañana con el ministro de Nueva Zelanda en Washington, con el gobernador Smith y con el secretario de Estado adjunto Summer Welles.

Después almorzó en la embajada inglesa en unión del secretario de Tesorería Morgentau.—Efe.

La lucha antisubmarina provocó una conferencia anglo-canadiense

WASHINGTON, 16.—Se revela ahora que los EE. UU., Gran Bretaña y Canadá han celebrado recientemente una conferencia con respecto

Robo en el Museo de Artes Decorativas de Lyon

LYON, 16.—El Museo de Artes Decorativas ha sido objeto de un robo durante la última noche. Los ladrones se llevaron, entre otros objetos preciosos, una tabla de Lucas Cranach, un dibujo de Van Dyck y dos cuadros de Watteau.—Efe.

a la lucha antisubmarina y se añade que el acuerdo fué completo entre los participantes de la conferencia y que había de celebrarse una serie de conferencias inter-aliadas del mismo género.—Efe.

Wallace invitado a comer por Roosevelt

BUENOS AIRES, 16.—El vicepresidente de los Estados Unidos, quien próximamente emprenderá viaje a Hispanoamérica, ha sido invitado a su mesa por el presidente Roosevelt, según informan de Washington.

Después de la comida, Wallace declaró a los periodistas que Roosevelt le ha confiado algunas pequeñas misiones en los países hispanoamericanos. Una de las razones principales de esta invitación, añadió, es el interés de Estados Unidos por la producción agrícola de Suramérica.—Efe.

Ha sido levantado el estado de sitio en Bolivia

LA PAZ, 16.—El Gobierno ha levantado el estado de sitio. Se encuentra ya próximo a su término el plazo de noventa días que señala la Constitución para esta situación política. El ministro del Interior anunció que la tranquilidad más completa reina en el país.—Efe.

ELEMENTOS MOTORIZADOS y concentraciones de tropas aliadas atacadas por aparatos en picado

La eficacia del bombardeo italiano pudo ser observada por los pilotos

ROMA, 19.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

En el frente meridional tunecino han sido atacados con resultados visibles por nuestros bombarderos en picado concentraciones enemigas de tropas y elementos motorizados. En el curso de varios ataques aéreos los cazas alemanes han derribado tres aparatos adversarios. Uno de los aviones enemigos que efectuaron una incursión contra Palermo la tarde del doce de marzo se ha estrellado contra el suelo en el municipio de Piana Degli Albanesi. El avión fué pasto de las llamas. Tres de nuestros aparatos no han regresado de las operaciones aéreas de los últimos días.—Efe.

Calma en el sector del 8.º ejército británico

ARGEL, 16.—Comunicado del Gran Cuartel General de África del Norte.

El día ha transcurrido en calma en el frente del Octavo ejército solamente alterado por la actividad normal de patrullas. En la región de Gafsa nuestra artillería dispersó las patrullas de vehículos blindados enemigos. Un ligero avance fué realizado en la región de Sedjena le sin encontrar resistencia enemiga. El aeródromo enemigo de Mezzouna fué atacado dos veces durante el día de ayer por formaciones de bombarderos medios escoltados por cazas. En una de estas incursiones estallaron varias bombas en diversos lugares del aeródromo y entre los aviones que había en el suelo. Nuestros aparatos de escolta destruyeron en combate aéreo a un caza enemigo. Cazas bombarderos de la

aviación del desierto occidental atacaron a un transporte motorizado enemigo al N. de Teujano. Bombarderos pesados atacaron a un convoy enemigo entre Túnez y Sicilia. Algunas bombas alcanzaron a un navío adversario. Dos de nuestros aparatos no regresaron de esta incursión.—Efe.

Bajas sufridas por el ejército italiano en un año de lucha

ROMA, 17.—El total de bajas sufridas por las fuerzas armadas italianas entre enero de 1942 y febrero de 1943 se reparte así:

Ejército y milicia fascista, frente de África del Norte: seis mil ciento veinticinco muertos, catorce mil heridos y sesenta y ocho mil trescientos cuarenta y siete desaparecidos.

Frente de los Balcanes: cinco mil quinientos treinta y ocho muertos seis mil cuatrocientos treinta y cuatro heridos y setecientos desaparecidos.

Marina: mil doscientos treinta y dos muertos, dos mil quinientos noventa y nueve heridos y seis mil trescientos treinta y tres desaparecidos.

Aviación: setecientos cuarenta y ocho muertos, novecientos cuarenta y nueve heridos y mil trescientos cincuenta y cuatro desaparecidos.—Efe.

«Stukas» alemanes actúan contra las fuerzas inglesas por sorpresa

BERLIN, 16 (S. E. T.)—En África Septentrional los Stukas alemanes realizaron un ataque nocturno contra los preparativos del Octavo Ejército inglés frente a las posiciones germano-italianas. Concentraciones de tanques y camiones ingleses cogidos por sorpresa fueron cubiertos por las bombas. Las operaciones terrestres se limitan a actividad de patrullas de ambos bandos y actividad de la artillería.—Efe.

Gana terreno el avance alemán en las regiones de Jarkof-Bielgorod y Kurs

Fracasan los duros ataques soviéticos siendo cercados algunos contingentes rusos

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 17.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En la región de Jarkof, Bielgorod y al Noroeste de Kurs, nuestro ataque ha conducido a nuevas ganancias de terreno. Un grupo de fuerzas enemigas ha sido cercado al Suroeste de Jarkof. Han fracasado los duros ataques de los soviets al Oeste de Bielgorod.

Intento de ruptura en el lago Ilmen deshecho por los alemanes

En el sector del lago Ilmen el adversario intentó ayer romper las líneas alemanas, poniendo en acción importantes fuerzas, pero todos los ataques han fracasado ante el fuego eficaz de las armas defensivas alemanas y a veces en el curso de combates a corta distancia.

Los bolcheviques han perdido ayer 56 aviones, cuatro de ellos derribados por los cazas eslovacos. Cuatro aparatos alemanes no han regresado a sus bases.

Calma en África del Norte

En África del Norte la jornada ha transcurrido en calma.

Aviones aislados enemigos han volado ayer sin arrojar bombas sobre el Oeste de Alemania.

La noche pasada aviones pesados alemanes han bombardeado con éxito el puerto británico y la base naval de Grimsby.—Efe.

En Orel llevan perdidos los bolcheviques 62.300 hombres

BERLIN, 17.—Refiriéndose a la situación en el frente del Este la Oficina Internacional de Información añade a su primer comunicado de esta mañana:

Invitación a los musulmanes para colaborar con el JAPON

TOKIO, 16.—Con ocasión del aniversario del nacimiento de Mahoma el jefe de la Asociación Islámica del BE de China ha dirigido un llamamiento a los 60.000 musulmanes de Mongkiang invitándoles a una colaboración cada vez más estrecha con el Japón y la China Nacional en pos de la liberación del Asia Oriental.—Efe.

Una niña de dos años arrebatada por un ave de rapiña

Fue hallada después ileso sobre una roca donde fué depositada por el águila

OSLO, 16.—En el pueblo de Leka un águila arrebató una niña de dos años que se hallaba jugando en un jardín de una casa de campo. Después de varias horas de búsqueda la niña fué hallada casi ileso sobre una roca en la cual la había depositado el águila alejándose después.

El hecho ha provocado gran excitación entre la población civil pues el pasado invierno han sido vistas numerosas águilas en la región temiendo su llegada a las cercanías de los caseríos.—Efe.